

Referat der ARV Vorstandssitzung 31.01.2019

Sitzung	Jahreshauptversammlung	Anwesend	26 Mitglieder
Datum und Uhrzeit	31.01.2019 19.30 Uhr	Ende der Sitzung	21.45 Uhr
Sitzungsort	Klubhaus		
		Referent	Helga Woltmann

Tagesordnung:

1. Wahl des Versammlungsleiters (m/w)
2. Vortrag und Genehmigung des Protokolls
3. Jahresbericht des Vorstandes
4. Jahresbericht des Kassenwartes und eventuelle Entlastung
5. Ausblick auf die Budgetplanung des laufenden und der folgenden Jahre.
6. Behandlung eingegangener Anträge
 - a) Beiträge
7. Wahlen zum Vorstand und Wahl der Revisoren (m/w)
8. Verschiedenes

Begrüßung durch den Vorsitzenden.

Ehrungen: Ernennung zum Ehrenmitglied: Kurt Honnens

KM Leistungen: Gesamtleistung 13.092 km – 6 Ruderer haben mehr als 500 km gerudert.

1) Wahl eines Versammlungsleiters: Stefan Prochaska wird gewählt

Der Versammlungsleiter stellt fest, dass die Versammlung ordentlich einberufen ist. Nach einiger Diskussion wird kein Einspruch gegen die Gültigkeit der Versammlung erhoben.

Laut Einberufung sind 2 Änderungsvorschläge zu den Satzungen eingegangen. Es wird von seitens der Versammlung bemängelt, dass diese Vorschläge zur Satzungsänderung nicht im Vorherein an die Mitglieder versandt worden sind. Der Vorstand räumt ein, dass bei der Einberufung ein Fehler geschehen ist.

Es wird konkludiert, dass die Satzungsänderungen auf eine außerordentliche Versammlung vertagt werden.

Der restliche Teil der Tagesordnung wird durchgeführt.

2) Vortrag und Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll zur letzten Jahreshauptversammlung wird von Helga verlesen. Abgesehen von der Berichtigung einer Jahreszahl im Protokoll (von 2017 auf 2018) wird das Protokoll genehmigt.

Kurt Seifert regt an, dass zukünftig nicht das ganze Protokoll verlesen werden soll sondern nur eine Zusammenfassung der Beschlüsse, die die Versammlung trifft sowie ein Bericht über die Umsetzung der Anregungen, die die Versammlung den Vorstand auffordert durchzuführen.

Der Vorstand will die Anregung bei der nächsten Satzungsänderung berücksichtigen.

3) Bericht des Vorsitzenden:

Peter legt einen Bericht über die Ereignisse des Jahres ab und hebt Mitglieder hervor, die einen Einsatz für den Verein geleistet haben.

Größtes Projekt: Realisierung des Anbaus eines Ergoraumes.

- 4) **Jahresbericht der Kassiererin:** Helga legt den Kassenbericht vor: Er weist ein Überschuss von 133 tkr. auf und ein Eigenkapital von 280 tkr.

Aussprache über den Bericht:

Günther Andersen: Dank an Mitarbeit beim Bau an Gerd und Knud – Ergometerspende vom NRV – Aufforderung die Schulen zum Ergometer-rudern und Ergo-Wettbewerb zu bewegen.

Gerd Larsen: Ergänzende Bemerkungen zur Regattabeteiligung und zur Jugendarbeit. Beanstandet, dass 2018 keine Mitgliederversammlung abgehalten wurde.

Die Versammlung spricht dem Vorstand Entlastung aus: 5 Enthaltungen, keine Gegenstimmen

- 5) **Ausblick auf die Projekte der kommenden Jahre:** Helga legt eine Liste kommender Projekte vor

Andreas Cornett regt an Geld zur langfristigen Brückenlösung zurückzulegen

- 6) **Eingegangene Anträge:** entfällt

- 7) **Wahlen:**

5 Vorstandsmitglieder stehen turnusgemäß zur Wahl: Birgit Boisen, Margrit Seemann, Volker Seemann, Helga Woltmann, Peter Asmussen - alle bereit zur Wiederwahl – Simon 2018 f 1 Jahr gewählt – wünscht nicht wiedergewählt zu werden. Die 5 genannten Mitglieder werden von der Versammlung für 2 Jahre gewählt: 1 Enthaltung, keine Gegenstimmen

Gerd Larsen erklärt seinen Austritt aus dem Vorstand obwohl er noch für 1 Jahr gewählt war.

Der Versammlungsleiter erfragt ob andere Mitglieder wünschen dem Vorstand beizutreten. Dieses ist nicht der Fall. Der Vorstand verkleinert sich somit von 13 auf 11 Mitglieder.

Die Revisoren Stefan Prochaska und Andreas Cornett werden wiedergewählt.

- 8) **Verschiedenes:**

Jürgen Drexel fragt an wie der ARV die EU-Datenschutzverordnung handhabt. Günther Andersen erzählt, dass der BND Richtlinien ausarbeitet, die die Vereine anwenden können. Der Vorstand bestätigt, dass schriftliche Richtlinien über die Handhabung der Mitgliederdaten erarbeitet werden sollen. Jürgen Drexel erklärt sich zufrieden mit der Antwort.

Frauke Candussi/Gerd Larsen: Anregung einen neuen Motor anzuschaffen. Evt. Sicherheitsfrage bei bestehender Lösung. Der Vorstand erwägt die Anschaffung eines neuen Motors, Fragen wie Motorgröße oder Model sind aber noch ungeklärt.

Gerd Larsen: Bemängelt, dass neue Geräte für den Ergoraum angeschafft worden sind ohne den NRV Trainer hinzuzuziehen. Rüdiger und Peter: Anschaffungen sind durch internen Ausschuss und in nachhinein vom Vorstand ausgewählt und genehmigt worden.

Kurt Seifert: regt Etablierung einer Akustikdecke im Vereinslokal an– möchte gerne die Anschaffung von Seiten des „Vereins der Freunde des ARV“ mittragen.

Rüdiger erbittet Meinung der Mitglieder zu der Maßnahme: Johannes hat das Angebot näher beleuchtet und erläutert Details. Es werden von verschiedener Seiten Vorschläge vorgebracht wie eine Lösung aussehen könnte. Die Mehrheit der Anwesenden befürwortet die Maßnahme. Der Vorstand wird daraufhin

mit Ausgangspunkt in dem vorliegenden Angebot eine Detailplanung unternehmen und eine Beschluss über die Etablierung einer Akustikdecke treffen.

Stefan Prochaska gibt sein Amt als Versammlungsleiter ab. Peter Asmussen dankt ihm und hebt die Versammlung auf.

Ende der Sitzung: 21.45 Uhr.